

国内近百位权威医史研究专家学者考察论证

新密乃岐黄文化发祥地

本报讯(记者 张立 通讯员 王炎军)27日,中国民族医药学会、中华医学史学会分会在新密举行授牌仪式,新密被命名为“岐黄文化发祥地”。

在哪里,《黄帝内经》起源于何地?学术界此前尚无定论。

中华医学史学会分会主委、中国民族医药学会常务副会长梁峻介绍,这一论断有大量传说、史料和实物论据。

而在整个新密境内,与岐黄文化有关的遗迹、胜迹、地名、山川、庙宇多达60余处,其中岐伯祠、岐伯墓、岐伯泉等都有实物证据出土。

《中国当代艺术大家》本月出版

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,由中国文联出版社出版的《中国当代艺术大家》于本月与读者见面。

书中介绍的6位艺术家均是艺术成就斐然,在书画界影响深远的人物,他们画风各异,或写意或工笔,或借西画之技传中国画之神韵。

值得一提的是,雷鸣东是从我市走出的书画家,其书画作品以厚重大气、情趣无限深受大家喜爱,在书画界颇受关注。

郭敬明韩寒再战书市

本报讯(记者 秦华)郭敬明、韩寒是国内80后作家中最具代表性的两位。记者从国内图书销量第三方专业统计机构开卷公司提供的2010年1-11月图书销量排行榜了解到,今年榜单前两名仍被郭敬明、韩寒包揽。

“广告”可能越来越成为冯小刚导演的“最爱”。《唐山大地震》植入广告过度的挨批声还没散尽,《非诚勿扰2》中的泛滥广告又卷土重来。

《让子弹飞》拼死捍卫艺术



《让子弹飞》不让广告飞 《非诚勿扰2》非广告勿扰

“掏心掏肺”与“没心没肺”的较量

■新华社记者周宁

可是,“吃人嘴短,拿人手软”的道理谁都懂。观众发现,冯导其实累得够呛:拍摄“外景地”选哪儿?主人公“座驾”开啥?演员住哪个“酒店”?饭在哪家“餐厅”吃?乘机场哪家“航空公司”?购物用谁的“信用卡”……拍摄中,20多个“财神爷”都得照顾到,“广告大师”冯导不得不把有限的精力投入到无限的为广告商服务中去,而观众收获的却是“露骨”“突兀”“厌恶”甚至“愤怒”。



《非诚勿扰2》轻松笑揽银子

同样面临植入广告的诱惑,《让子弹飞》的导演姜文却一脚踢飞了6000万元:当制片方用近乎哀求的口吻请他在该片“鸿门宴”的桥段中植入某白酒广告时,姜文毫不犹豫地拒绝了。

也许,《非诚勿扰2》的投资人王中军对此很理解,因为他认为:“毕竟广告商花了大钱买电影画面,一个镜头人家给好几百万呢,确实对企业帮助很大,观众骂骂正常。”

究竟值不值?观众的眼睛是雪亮的:两部影片的官网调查显示,超过90%的受访者认为《让子弹飞》非常优秀,超出心理期待,是姜文的水准之作;而只有不到30%的受访者对《非诚勿扰

2》表示认可,而且近60%的受访者认为“非诚勿扰”的故事延续下去难出经典。从影院反馈的信息看,冯导想打败姜导也有点玄,无论是点映的火爆程度还是影院的排片情况,《让子弹飞》明显占据上风。

冯导说,《非诚勿扰2》的制片人“华谊兄弟”说,冯小刚是“全亚洲票房之王”。令人不解的是,您都亚洲称“王”了,为何不能对作品质量要求再高点儿?为何不能再多顾及些观众的感受?始终秉承“票房决定论”的冯导,这次不得不面对的现实是:没有广告的票房高了,有广告的口碑没了。

曹操高陵保护全面启动

拟规划保护面积24万平方米

本报讯(记者 秦华 通讯员 司志晓)记者昨日从省文物局获悉,在安阳曹操高陵考古发现公布一周年之际,由中国文化遗产研究院、河南省文物局主持的“曹操高陵保护方案专家座谈会”23-25日在安阳举行,这标志着曹操高陵全面保护工作正式启动。

据悉,新密将把岐黄文化的研究和开发作为一项基础性工程纳入该市“十二五”规划,初步规划建设岐伯山岐黄文化保护区、天然中药材保护区和生态林保护区,力争早日把新密建设成为岐黄文化的研究中心、中医药文化的传承基地。

在曹操高陵保护区勘探调查等田野考古工作开展的同时,同步召开文物保护方面的专家座谈会,得到了与会专家的高度评价,认为此举有望解决长期以来田野考古与文物保护和规划“两张皮”的问题。

座谈会上,承担制定曹操高陵文物保护方案和规划工作的中国文化遗产研究院介绍了曹操高陵保护的总体思路,以及保护规划、文物本体保护、保护设施建设、陈列展览、考古公园建设等方面

面的设想。围绕保护理念、文物本体保护、近期保护与远期保护、环境整治、考古成果展示和文物保护利用、公众参与等问题,专家们展开了认真讨论,并提出打破行政区划,将河南曹操高陵与河北邺城遗址整体规划,建设“陵城一体”的考古遗址公园和文物保护区的设想。

座谈会期间,曹操高陵保护项目组还设计了多个调查问卷和专家意见调查表,就曹操高陵本体保护方式、展示形式等征求专家意见,项目组还计划进行公众参与调查,就曹操高陵保护与展示、考古公园建设等问题广泛征求公众意见。

省文物考古研究所所长孙新民表示,将根据专家意见,切实做好墓葬本体的保护工作,并对出土的陶器、铁器、铜器等文物采取有效保护措施。同时,进一步做好陵区勘探调查、试掘等田野考古工作,为文物保护方案和规划的制定提供翔实资料。

国家文物局文物保护与考古司考古处处长闫亚林在会上指出,一年来,社会各界对曹操高陵的关注前所未有,其考古发掘、研究、保护等工作一定要落实到位。他强调说,曹操高陵是向公众普及考古知识、宣传文物保护理念、弘扬科学精神的最佳场所,其文物保护方案和规划应与考古、研究工作相结合,贯穿整体保护和积极保护的观念。

《咬文嚼字》2010再纠错

十大常犯语文差错

新华社上海12月27日电(记者 孙丽萍)有“语林啄木鸟”之称的《咬文嚼字》编辑部,27日公布了2010年中国出现频率最高、覆盖面最广的十大常犯语文差错。

十大差错分别是:最容易写错的成语是:美轮美奂。中国2010年上海世博会成功举办,“美轮美奂”也成为新闻媒体在相关报道中使用频率最高的形容词,但其中的“轮”往往被写成了“仑”或“伦”。

经常被写错的地名是:黄浦江。“黄浦”和“黄埔”音同形近,人们往往把黄浦江错写成“黄埔江”。

经常被混淆的词是:截止/截至。“截止”的意思是活动已经停止,一般用于某一时间之后;用于某一时间之前的应当是“截至”,如“截至昨日,已有上千人报名”。

新闻报道中容易用错的词是:侧目。如:“他的研究成果解决了十多万人的吃饭问题,令世界为之侧目。”这里的“侧目”应改为“瞩目”。

《来世许你个今生》新年登场

谈一场绝世的的爱恋



剧照

本报讯(记者 秦华)明年1月3日、4日,话剧《来世许你个今生》将在河南艺术中心大剧院上演,带领观众感受无与伦比的爆笑场面。

一座幽幽古墓,隐藏着千古沉冤。跨越不同的时空,牵挂不断的情缘。三人古墓探险,挖掘惊悚传奇。今生今世,解读一张谜团不能言说的秘密……《来世许你个今生》灵感来源于经典香港电影《倩女幽魂》,并且沿用了电影中的人物,但故事却是全新的。

本报讯(记者 李颖)记者从《钢铁年代》剧组获悉,工人题材史诗大戏《钢铁年代》将于2011年元旦登陆河南、山东、天津、北京4家卫视,届时,将带领大家重新体验一回钢铁工人的激情岁月。

《钢铁年代》新年开播 带你重温激情岁月



每一段情都简单,真诚,每一段爱都让人潸然泪下。

此前的影视剧作品里,陈宝国饰演的角色总是高高在上,完胜对手,但在《钢铁年代》中,他出演一位黝黑脸庞、穿着破棉袄、满口脏字儿的工人,还屡屡输给冯远征所饰演的杨寿山。

林晓凡饰演的尚金虎一路成长的过程,也是一条不可忽略的主要脉络。剧中,他与父亲陈宝国相逢陌路,罅隙颇深;与有着血海深仇的继父冯远征却“父子情深”……谈起与陈宝国的首次合作,林晓凡坦言面对这位气场强大的“父亲”,经常会不自觉地感到紧张,但是也学到不少东西,那种认真、敬业,对待工作一丝不苟的态度,与时下圈内很多不正之风形成了强烈对比。



昨日,由河南大书画院主办、为期5天的“艺情系大华”第二届书画展,在郑州中原古玩城金秋美术馆举行。展览荟萃了来自全国19个省、市、自治区的书画家的300余幅作品,题材广泛,内容丰富,具有较高的审美价值。

罗大佑献唱《印象普陀》

本报讯(记者 秦华)由张艺谋、王潮歌、樊跃等导演的“印象系列”第六大作品大型实景山水演出《印象普陀》将于12月31日在浙江开演,记者昨日从宣传方获悉,导演组邀请罗大佑担任主题曲《心经》的演唱,他将重点从歌词、歌曲及演唱三个方面来诠释音乐的内涵。

的心境。据了解,《印象普陀》导演组之所以相中罗大佑,就是因为他“经历过沧桑,有过生活的洗练,并且在艺术上有深刻追求,他的演唱会令人安静,更好地体会一种意境”。